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Compte-rendu du Conseil d’Administration 

Lundi 29 Mai 2023 à 19 h 15 par Zoom 

 

Membres du CA :  

Présent·e·s :  Christian Cabaret, Thérèse Bocquet, Lia Goldberg, Pauline De Kerchove, Agnès Le 
Brishoual, Christel Marie, Didier Marie, Jean-Louis Marie, Geneviève Taffin 

Excusé·e·s : Aurélie Averty, Laurent Bigourd, Alain Derat (pouvoir Didier Marie), Ulla Kleweta, Anne 
Prygiel (pouvoir Geneviève Taffin) 

Absente : Isabelle Renier 
 

Membres de l’association présent·e·s  : Thierry Baudin, Marie-Françoise Lécaille, Cécile Paris, 
Monique Rouch, Caroline Sère 
 

 

19 h 00 : Accueil des participant·e·s 

Présences : 
✓ Membres du CA : 9 présent·e·s, 2 pouvoirs 
✓ Membres du CA : 5 excusé·e·s 
✓  Membres du CA : 1 Absente 
✓ Autres membres de l’association : 5 participant·e·s 

  

19 h 15 : Ouverture du CA par le Président, Didier Marie___________________________________ 
 
 

1. Approbation du Compte-rendu du CA du 04/04/2023 par ZOOM 

❖ Compte-Rendu approuvé à l’unanimité 

✓ Relecteur du compte-rendu du présent CA non-membre du Bureau : Lia Goldberg 

 
 

2.  AGE et AGO des 29 & 30 avril 2023 

Bonne organisation, respect de l’horaire de fin d’AG 
Une journée et demie, c’est un peu long et fatiguant. Difficile de maintenir son attention tout le temps au 
top. 
Lieu agréable, calme, confortable, spacieux pour travailler dans de bonnes conditions 
Coût financier pour TF 630 € ce qui correspond à la moyenne habituelle de 500 € de location de salle plus la 
participation de TF pour la soirée festive.  
Bravo à Monique Rouch pour ses talents de négociatrice qui ont permis de rester dans la fourchette 
habituelle de prix. Garabaud a su réviser son devis. La direction et le personnel ont été agréables, cela a été 
facile avec eux 
L’apéritif offert le vendredi soir par Christian Cabaret pour fêter sa certification a été un agréable moment 
convivial et joyeux. 
L’approbation des Statuts est l’aboutissement d’un long et patient travail. Faire approuver les modifications 
par le Conseil d’Administration au fur et à mesure de l’avancement de la rédaction semble être une bonne 
méthode pour clarifier et avancer. Merci et Félicitations à Anne Prygiel qui a été le moteur de ce projet avec 
persévérance et rigueur. 
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3. AG 2024 (Christian Cabaret) 

Christian Cabaret a pris contact avec la Maison Diocésaine Saint-Vaast à ARRAS, 103 rue d’Amiens.  
https://arras.catholique.fr/accueil-hotellerie 

Cet établissement, situé en ville, présente des atouts : 
Accès par TGV (50 minutes de Paris), Bus de la gare à la Maison diocésaine ou à pied (20 minutes) 
Parking de 120 places, Parc 
Salles de conférences, salles de réunion 
Hébergement et restauration possibles sur place ou en ville 

Lors du contact avec la Maison Diocésaine, le responsable des réservations a précisé que les réservations 
2024 seront ouvertes début septembre 2023. 

✓ Christian Cabaret reprend contact avec la Maison diocésaine pour savoir s’il est possible de 
préréserver la date dès à présent et de fixer un rendez-vous en septembre pour faire la réservation 

 

4. Qualiopi : retour sur l’audit de surveillance du 10 mai (Jean-Louis Marie) 

L’audit s’est bien passé : 4 h intensives en visio avec le même auditeur que pour l’audit initial. 

Nous sommes bons, performants sur tous les sujets ci-après : . 
Il est entré dans le détail de tous les documents utilisés (2 h 30 passées) : 
Document administratifs, documents pédagogiques, site web, catalogue de formation, déroulé des stages, 
récupération des feuilles de commentaire, le tableau des améliorations qui en découle, Conseil Ethique 
comme instance à l’écoute des membres, des enseignants pour aider au bon fonctionnement, éviter les 
ruptures de parcours. 

Ce qui est à parfaire :  

• Les preuves de la veille administrative pour suivre la législation, les métiers du bien-être même si 
nous sommes dans les clous 

• Il serait important de présenter une réflexion sur comment faire évoluer nos formations par rapport 
à tout ce qui peut exister de la part de Trager International, du modèle suisse … 

• Centralisation de tous les documents de stage (convocations, contrats, évaluations etc…) 

A revoir complètement : Utilisation du logo Qualiopi :  

• le logo doit spécifier dans quel domaine nous avons été certifiés, soit pour nous dans le champ de la 
formation 

• ce logo doit être utilisé uniquement sur des documents très génériques concernant l’information très 
générale de Trager France dans le cadre des formations. Donc pas de logo sur les convocations, ni 
sur les commentaires 

Validation de cet audit de surveillance 
Nous avons 3 mois pour effectuer les corrections nécessaires (corriger le logo, le mettre uniquement sur 
les documents autorisés …). 
Dès que ces corrections seront faites, notre audit de surveillance sera validé 

Changement de référentiel en juillet 2023 : 
Le référentiel va changer en juillet 2023. Donc en2024 nous serons évalués sur ce nouveau référentiel. 
Nous allons devoir nous adapter, découvrir les nouveaux items, les nouveaux critères. 

L’audit de renouvellement aura lieu en juillet 2024 

Discussion : Pistes de réflexion pour faire évoluer nos formations 
(Certaines pistes font déjà partie des priorités déterminées lors de l’AG : voir PV de l’AGO 2023, page 13 en 
11.5-Comunication externe) 

▪ Intégrer la FFMBE, une école de formation comme Cassiopée : Lia Goldberg  
▪ Entrer dans un catalogue de formation en créant des modules de formation spécifiques en dehors 

des stages habituels de formation de praticiens : Thierry Baudin, Agnès Le Brishoual 
▪ Créer un véritable cursus autonome de praticien Mentastics 

https://arras.catholique.fr/accueil-hotellerie
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5. Priorités & Groupes de travail 2023, pour commencer :  

5.1-Règlement Intérieur (Pauline De Kerchove) 
Les Statuts, dans l’Article 4, définissent les Praticiens en année sabbatique comme « Praticiens qui, à leur 
demande, n’exercent plus à titre temporaire ». 
Pour que ce statut devienne effectif et puisse être demandé lors de l’appel à cotisation 2024, il convient d’en 
définir les modalités. 

✓ La commission Règlement intérieur rédigera les modalités du Statut de Praticien en année sabbatique 
et les soumettront au vote du CA avant le 31 décembre 2023. 

 
5.2-Communication (Christian Cabaret) 

Plan de communication interne pour aider les praticiens à se développer : réunions Zoom de partage 
d’expériences sur un thème, animées par des praticiens ayant une expertise sur ce thème, ouvertes à toutes 
les personnes intéressées (praticiens et stagiaires).  

Des thèmes sont déjà proposés : 
▪ Créer et développer sa clientèle (salons, flyers, journées découverte …) avec Carole Lefebvre, Thérèse 

Bocquet 
▪ Dynamiser son site WEB avec Fabienne Couton 
▪ Répondre à des appels à projets avec Fabienne Couton 

D’autres thèmes pourront être programmés en fonction des besoins et des propositions faites par les 
Praticiens ayant développé avec succès un point particulier 
 
5.3-Intégrer un catalogue de formation (Thierry Baudin, Agnès Le Brishoual) 

Pour intégrer des catalogues de formation destinés aux personnes travaillant dans le secteur médico-social 
ou paramédical, il convient de créer des modules de formation spécifiques (par exemple découvrir le toucher 
Trager pour améliorer son propre toucher professionnel) 

✓ Thierry et Agnès feront des propositions de modules au CA et au Comité des Tuteurs 
 
5.4-Boutique Trager (Monique Rouch) 

Monique Rouch, gestionnaire des stocks, est en train de faire l’inventaire : factures d’achat, recettes 
encaissées par TF, quantité d’objets promotionnels ou livres vendus ou donnés, quantité restant à vendre, 
quantité en dépôt et leur localisation, localisation et quantité des stocks (livres, flyers…) 
A l’issue de cet inventaire des propositions seront faites : commandes à faire, création de nouveaux objets, 
organisation … 
 
5.5-Partage mensuel de Mentastics en ligne 
Le principe du partage mensuel de Menstastics en ligne est reconduit jusqu’à la prochaine AG en conservant 
le jour et l’heure, soit le 1er lundi du mois à 19 h 
 
 

6. Formation 

Anatomie 2 Face dorsale, Didier MARIE, La Rochelle, prévu en juin, est reporté du 8 au 10 septembre 2023 
à La Rochelle 

Niveau 3 – Jean-Louis MARIE, La Rochelle, prévu en juin, est reporté à l’automne 

Niveau 2 – du 10 au 15 octobre à SUS ST LEGER (62), Peter FANKHAUSER, instructeur suisse, traductrice 
Corine PAYOT. 
Le nombre de stagiaires n’étant pas connu à ce jour, proposer une rémunération minimum : 

✓ Proposer à Corine Payot 100 €/ jour minimum 
✓ Proposer à Peter Fankhauser un minimum 
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Stage Réponse Réflexe – du 29 septembre au 1er octobre à St PRIX (95), Katriona SHAWKI, traductrice Lia 
Goldberg 
Stage complet avec des personnes sur liste d’attente 
Possibilité de prendre les repas du midi et du soir sur place ; des suggestions d’hébergement à proximité 
seront proposées 
 
 

7. Finances (Jean-Louis Marie) 

Rien de particulier. Tout est clair et sans surprise. 
 
 

8. Trager International  (Lia Goldberg) 

A l’image du monde actuel, TI est en plein bouleversement.  
Depuis l’AG où j’avais annoncé la démission de Chris Bruel, Secrétaire Administrative depuis 20 ans, Joan 
Muller, Secrétaire Educative vient de donner sa démission. A cela s’ajoute des problèmes dans certaines 
Associations Nationales. 
Un nouveau comptable vient d’être trouvé pour renforcer le pôle financier. 
Le Conseil d’Administration ne compte que 4 personnes. 

Les 2 postes de secrétariat, qui sont rémunérés, restent à pourvoir. Pour postuler, il est nécessaire de 
maîtriser l’anglais et d’être très organisée. 
 
 

9. Conseil Ethique (Cécile Paris, Thierry Baudin) 

Les membres du Conseil Ethique remercie l’AG d’avoir réélu toute l’équipe qui s’entend bien et fonctionne 
de manière fluide. 

Perspectives et projets que le CE aimerait mener : 
Pour faire écho à ce que Jean-Louis a dit au sujet de Qualiopi, comment faire évoluer la formation Trager 
Démarches et suivis à faire en réponse à des questions posées antérieurement à l’AG 
Explorer le modèle suisse de Trager et thérapie pour faire évoluer la formation de TF 
Les thèmes sur lesquels le CA demanderait au CE de travailler 
Pas encore de contenu pour une réunion de travail en présentiel 
Prochaine réunion en Juin 

En tant que Référent Handicap dans le cadre de Qualiopi, Thierry Baudin précise qu’il d’agit d’une veille 
juridique et de favoriser l’accès aux stages des personnes ayant un handicap 
 
 

10. Date du prochain CA 

Mardi 26 Septembre 2023 à 19 h 15 
 

Le Conseil d’Administration prend fin à 21 h 20_________________________________________ 

Nota :  Groupes de Travail 2023 
✓ La liste des groupes de travail et de leurs membres sera mise sur le Site TFB dans la partie 

membres 
✓ Ces groupes sont ouverts à toute personne intéressée pour y participer dans la durée ou 

ponctuellement, pour donner des idées, poser des questions, partager des informations, des 
compétences …  Il suffit de prendre contact avec une des personnes du groupe. 


